ALMAN LİSESİ

Okulumuz, 640 öğrenciyi bünyesinde barındıran ve Almanca hazırlık sınıfı bulunan, Anadolu Lisesi statüsünde olan bir okuldur. Türkiye’de üniversiteye giriş için ön koşul olan “Lise Diploması”nın yanı sıra, Almanya’daki üniversitelere giriş imkânı sağlayan “Abitur Diploması”nı da alabilirler. Abitur Diploması alabilmek için girmek zorunda oldukları sınavda öğrenciler; Almanca, İngilizce, Matematik, Biyoloji, Kimya ve Fizik derslerinden sorumludurlar.
Abitur Sınavı’na girmeyen öğrencilere “Dil Diploması”nı alabilmeleri için bir sınav hakkı verilmektedir. Bu diploma ile Türkiye’de, üniversiteye giriş sınavını kazandıkları fakülteye eşdeğer bir bölüme, Almanya’da devam edebilme imkânı sağlanmaktadır.
Abitur diploması, uluslararası alanda tanınmış bir diploma olduğundan, İstanbul Alman Lisesi öğrencileri, istedikleri takdirde -Almanya dışında-, Avrupa ve Amerika’nın diğer seçkin okullarına da başvurabilmektedirler.
İstanbul Alman Lisesi, “Alman ve İsviçre Okulu” olarak 1868 yılında kurulmuştur. Mevcut bina, İstanbul’un Beyoğlu ilçesinde 1896 yılında inşa edilmiştir. Köklü bir geçmişe sahip olan kurum, Alman yurt dışı okulları arasında, kültürel bağlamda “karşılaşma okulu” olarak faaliyet gösterir.

KAYITLAR

30 HAZİRAN 2022 DE KAYIT SÜRECİ BAŞLAMIŞTIR.
· Kayıt işlemleri için sadece bir kişi okul binalarına kabul edilecektir. Bu süreçte anlayış ve iş birliğiniz için teşekkür ederiz. 
· Okulun Hazırlık sınıfı kontenjanı 130’dur.
(Okul Hazırlık sınıfı kontenjanını doldurmak zorunda değildir, puan düşürmeyip kayıtlarını herhangi bir zamanda durdurabilir.) 








EĞİTİMİ

Okul, hem Federal Eğitim ve Araştırma Bakanlığına hem de Türkiye Cumhuriyeti Millî Eğitim Bakanlığına bağlı olarak faaliyetlerini yürütür. İstanbul Özel Alman Lisesi İdare Derneğinin yönetim kurulu tarafından yönetilir ve okul müdürü de bu yönetim kuruluna bağlı olarak faaliyet gösterir. 
· Öğrenciler, 1 yıllık hazırlığın adından toplam 5 yıllık lise eğitimi alır. Almanca, İngilizce ve Türkçeeğitim verilirken, seçmeli olarak Fransızca eğitimi de verilmektedir. 
· Liseden mezun olan herkes, lise diplomasının yanı sıra Deutsches Sprachdiplom belgesinin de sahibi olur. Mezun olan öğrenciler ayrıca, Yüksekokul Olgunluk Sınavı'nı geçmeleri koşuluyla Abiturdiplomasını de elde edebilmektedir ve Özel Alman Lisesi, İstanbul Lisesi ile birlikte Türkiye'de bu diplomayı veren iki okuldan biri konumundadır. Abitur sınavını başarıyla tamamlamış en az bir öğrenci, Almanya'da eğitim için Alman Akademik Değişim Servisi tarafından verilen bursu almaya hak kazanır. Ayrıca yönetim kurulu 2001 yılından beri, Abitur'u başarıyla tamamlamış bir öğrenciye burs vermektedir.
· 2016-17 sezonu itibarıyla okulda 640 öğrenci, 51'i Alman 36'sı Türk olmak üzere 87 öğretmen bulunmaktadır. 

MEZUN KURULUŞLARI
Okulun mezunları tarafından kurulan İstanbul Alman Liseliler Derneği (Almanca: Verein der Ehemaligen Schüler der Deutschen Schule Istanbul), 1976 yılından beri faaliyet göstermektedir. Dernek her yıl Sosis Günü etkinliğinin yanı sıra, Yeni Yıl Yemeği ve Back to School etkinliklerini düzenlemektedir. 
1996'da, lise mezunları tarafından Alman Liseliler Kültür ve Eğitim Vakfı (kısaca ALKEV) adlı vakıf kuruldu. Bu vakıf 2000'de Büyükçekmece'de, anaokulundan başlayarak ortaokula kadar, 2013'te yapılan değişiklikle birlikte ise liseye kadar eğitim veren ALKEV Özel Okulları'nı kurdu. 

İstanbul Alman Lisesi öğrencileri İçin Okul Hedefi ve Eğitim Yolu Seçme İmkanlari
İstanbul Alman Lisesi öğrencileri için Özel Alman Lisesi, Almanca ve İngilizce dillerinin öğretildiği Fen Bilimleri ve Matematik ağırlıklı bir lisedir.





Olumlu bir eğitim yolu seçimi için gerekli ana şartlar
İstanbul Alman Lisesi öğrencisi ve ebeveynlerin, Özel Alman Lisesi'nin ders içeriğini ve buna bağlı olarak öğretmenler tarafından verilen derslerde öğrencilerden okulun yüksek verimlilik hedefine ulaşılması gerektiğini öncelikle bilmeleri gerekmektedir. Tüm öğrenciler okulda buna göre davranmalı, ebeveynleri de kendilerini desteklemelidir.

Okula Kabul
İstanbul Alman Lisesi öğrencileri, bir yıl Hazırlık sınıfında okurlar; ancak çok iyi derecede Almanca bilen öğrenciler okuldaki dil sınavını başarırlarsa doğrudan dokuzuncu (Lise I) sınıfa alınırlar; 9 ve 10 uncu sınıflara ara geçiş yapan öğrenciler için özel şartlar geçerlidir.
12 nci sınıfı (Lise IV) bitiren öğrenciler T.C Millî Eğitim Bakanlığı lise diploması ile mezun olurlar.
12 nci sınıfta yazılı ve sözlü dil sınavını başarıyla geçen İstanbul Alman Lisesi öğrencileri, KMK (Eyalet Kültür Bakanları Birliği) Dil Diploması II sahibi de olurlar ve böylece dünyaca kabul edilen bir sertifika olan Almanca Yabancı Dil Sertifikasını almış olurlar.
İstanbul Alman Lisesi öğrencileri, aynı zamanda  “Abitur Diploması” (Alman mevzuatına uygun mezuniyet) sahibi olabilirler; bu öğrencilerin yazılı ve sözlü sınavlara kabulü ve başarı derecelerini KMK Sınav Yönetmeliği düzenler.
Abitur diploması almak isteyenlerin, Abitur için zorunlu olan derslerin tamamını almak zorundadır (Okul İç Yönetmeliğine bakınız).
Alman mezuniyetine uygun mezuniyet sınavını başaran İstanbul Alman Lisesi öğrencileri, Almanya’da okumuş ve lise mezuniyeti almış Alman öğrenciler ile aynıdır; Alman üniversitelerine giriş şartları Alman öğrenciler ile aynıdır.
Almanca, İngilizce, Matematik, Biyoloji, Kimya ve Fiziği kapsayan 6 ders kolundaki içerik ve zorluk derecesi, Alman Liselerine uygun mezuniyet seviyesindedir.
Abitur Sınavı`na girmeyecek öğrenciler de okulun sunduğu dersleri almak zorundadırlar. Farklı ve daha sınırlı ders talep etme hakları yoktur.
İstanbul Alman Lisesi öğrencileri, Türk üniversite sınavlarına hazırlanmaları için gerekli özel şartlar konusunda okul mümkün olduğunca yardımcı olmaya çalışmaktadır. Öğrencilerin özel muamele isteme hakları olamaz.



İlköğretimden Liseye Geçiş
8 yıllık ilköğretimini tamamlamış olan öğrenciler merkezi sistemle, liselere geçiş/giriş sınavlarından yüksek puan almaları halinde Özel Alman Lisesi'ne girebilirler.

ABİTUR

Abitur (kısaca Abi), Alman ortaöğretim sisteminde eyalete göre 12 veya 13 yıl eğitim ve son sınıfta yapılan beş ayrı merkezi sınav sonrasında ulaşılabilen en yüksek lise diplomasıdır. Almanya'da yüksekokul veya üniversite eğitimini mümkün kılan bu diploma, Avrupa Birliği'ndeki başka ülkelerde de (İngiltere, Avusturya, İsviçre vb.) tanınmış, üniversite eğitimi için yerel diplomalara (Matura, A-level, IB vb.) denk tutulmuştur. Kelime anlamı olarak başarılı öğrenim dışında, yetişkinlik anlamına da gelmektedir.
Abitur diplomasına sahip öğrenciler, tabi oldukları uyruğa bakılmaksızın, Avrupa Birliği vatandaşı öğrencilerle aynı haklara sahip olur (EU-Bildungsinländer). Bu bağlamda henüz tam üye sıfatını alamamış Türkiye sınırlarında doğup, sadece bu uyruğa sahip öğrenciler, Avrupa'daki eğitimleri süresince herhangi bir zorlukla karşılaşmamaktadır. Abitur'un Avrupa'daki bu geniş çaplı avantajlarının yanında ABD'deki birçok üniversite de başvuru aşamasında Abitur'u bir artı puan olarak değerlendirmekte, Abitur derslerinin notlarına göre kredi muafiyeti de vermektedir.[1][2][3] Türkiye'deki çeşitli vakıf üniversiteleri de son yıllarda benzer bir tavır içine girmiştir (ek burs, kredi muafiyeti, hazırlık atlama vb.).














ABİTUR SINAV 
Bağımsız Abitur diplomasına hak kazanmak için bir dizi yazılı ve sözlü sınavları başarılı bir şekilde geçmek gerekmektedir. Türkiye'de zorunlu Almanca, İngilizce ve matematik temel derslerinin dışında; fizik, kimya, biyoloji derslerinden seçilecek iki dersten yazılı sınavlar yapılmaktadır. Bu seçimin dışında kalan ders sözlü sınavlardan ilkidir. Diğer sözlü sınav ise, Abitur yazılı sonuçlarında önceki yıllara göre en büyük değişme (artış veya azalış) görülen derse göre belirlenir. Bu sistem okuldan okula değişmekle beraber genelde bu şekilde işler.
Türkiye'de yazılı sınavlar Şubat ayı dolaylarında olmakla beraber, sözlü sınavların gerçekleşmesi ise, Mayıs ayını bulmaktadır.
Yazılı sınavların süreleri birbirinden farklı olmakla beraber, dört ila altı saat arasında değişmektedir. Sözlü sınavlar ise, belirli bir ön hazırlık süresiyle başlar (20 dakika civarı).
Almanya'da eyaletler kendi yöresinin kültürel değerleri ışığında Abitur sınavlarını hazırlamaktadır. Almanya'nın 16 eyaletinden dokuzu Abitur merkezi olarak tanımlanmıştır. Türkiye'deki Abitur sınavları, Kuzey Ren-Vestfalya Eyaleti'nin hazırladığı çerçevede gerçekleşmektedir. Bu sebeple okutulan ders kitapları da, bu eyaletin Eğitim Bakanlığınca onaylıdır.
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