GALATASARAY LİSESİ

Liseye kayıt kontenjanının üçte biri, Galatasaray İlköğretim Okulu'ndan mezun olacak öğrencilere ayrılmıştır. İlköğretim okulunun amacı, birinci sınıfa başlayan 50 öğrencisinin tamamının eğitiminin devamını Galatasaray Lisesi'nde sağlamaktır. Bunun için öğrenciler, Galatasaray Üniversitesinin, Galatasaray Lisesi ve Galatasaray İlköğretim Okulu yönetmeliği çerçevesinde yapılan iç sınavlarda başarılı olmakla yükümlüdürler. İlköğretim okulu tarihinde sadece bir öğrenci 2005 yılında liseye asilden, yatay geçiş hakkını kullanmadan girebilmiştir.
Günümüzde Galatasaray Lisesi Anadolu lisesikategorisinde, eğitim dili Fransızca, Türkçe, İngilizce, İtalyanca ve Latince olan bir devlet lisesidir. Lise, Türkiye Cumhuriyeti Millî Eğitim Bakanlığı, Fransız Hükûmeti ve Galatasaray Vakfı’nca resmen tanınmış bir kurumdur. Galatasaray Lisesi bünyesinde her biri otuz öğrenci kapasiteli 54 sınıf, iki multimedya merkezi, her biri kırk öğrenci kapasiteli iki resim atölyesi, iki müzik odası, biri 250, öbürü 350 öğrenci kapasiteli iki toplantı merkezi, 30 bilgisayarlı bir bilgisayar laboratuvarı, bir tenis kortu, üç jimnastik salonu, bir futbol sahası, 15 kişilik revir, 250 kişilik kız öğrenci yurdu, 675 kişilik erkek öğrenci yurdu, her biri 400 kişilik üç büyük yemekhane yer almaktadır

Eğitim Süresi Nedir?
1 yıl hazırlık olmak üzere 5 yıldır.

Galatasaray Lisesi Öğrencilerine Burs Veriliyor Mu? 
Okul ücretsizdir ancak öğrencilerin %16’sı kitap, yurt vb. masrafları için ihtiyaç bursu almaktadır.

Galatasaray Lisesinde Kaç Öğrenci Öğrenim Görmektedir? Yurdu var mıdır? 
Toplam öğrenci sayısı 379’u erkek, 300’ü kız  679’dur. Bu öğrencilerden 128 kız, 204 erkek toplam 332 öğrenci yatılı olarak okumaktadır.
Okulun hem kız hem de erkek öğrenciler için yurt imkanı bulunmaktadır.

Öğretmen Profili Nasıldır?
Okulda 679 öğrenci ve 64 öğretmen bulunmaktadır.
64 öğretmenin 19’u Fransız, 44 tanesi Türk, 1’i İtalyan’dır.
Fransız öğretmenler Fransız Eğitim Bakanlığı tarafından görevlendirilmektedir. Türk öğretmenler 9atanmadan önce mülakattan geçmektedir.
Mezunların Sahip Olabileceği Diplomalar Nelerdir?
Türk diplomasına ek olarak Fransız Bakalorya Diploması denkliği verilir. Mezunlar başka bir değerlendirmeye tabi tutulmadan Fransa’daki üniversitelere kabul edilirler.

Hangi Yabancı Diller Öğretilir?
Fransızca, İngilizce, Latince ve İtalyanca.

Üniversite Başarısı Nasıldır?
Galatasaray Lisesi mezunları genelde eğitimlerine Türkiye’de devam eder. Her yıl mezunların yaklaşık %15’i eğitimlerine yurt dışında devam etmektedir.
2022 yılında 141 mezun veren Galatasaray Lisesinin 58 öğrencisi TYT’de ilk 25.000’de yer almıştır. 8 öğrenci sınava girmemiştir.

Galatasaray Lisesi sınıflar kaç kişi?
Galatasaray Lisesi bünyesinde her biri otuz öğrenci kapasiteli 54 sınıf, iki multimedia merkezi, her biri kırk öğrenci kapasiteli iki resim atölyesi, iki müzik odası, biri 250, öbürü 350 öğrenci kapasiteli iki toplantı merkezi, 30 bilgisayarlı bir bilgisayar laboratuarı, bir tennis kortu, üç jimnastik salonu, bir …

Galatasaray Lisesi TM mi?
Galatasaray Lisesi, Türkiye'nin en köklü ve yüksek puanla öğrenci alan lisesi. İstanbul'da Beyoğlu'nda bulunuyor. Sınavla öğrenci alan liseler arasında. Bu nedenle eşit ağırlık yada sayısal okul diyemeyiz.

Lise eğitiminin sonunda öğrencilerin alternatifleri
1.Yüksek not ortalaması tutturarak yurt dışındaki üniversitelerden kabul alma
(Fransız liselerinin en büyük avantajlarından biri: Alman ekolünde olduğu gibi Matura yada Abitur gibi bir olgunluk sınavına tabi olmadan yada Amerikan-İngiliz ekolünün getirdiği SAT/TOEFL/IELTS/IB:i nternational Baccalaureate… gibi sınavlara girmeden liseyi yurt dışında bitirmiş olarak kabul edilerek yüksek not ortalaması tutturarak yurt dışındaki üniversitelerden kabul alabilmektir)
2.Üniversite sınavına girerek Türkiye’de bir üniversite tercih etme (TYT-AYT)
3. Galatasaray üniversitesi iç sınavına başvurarak GS üniversitesinde okuma hakkı kazanma
Galatasaray Lisesi mezunları Galatasaray Üniversitesine girişte oldukça avantajlı bir yere sahiptir.



GS iç sınavı hakkında ön bilgi
· Bu sınav Türkiye’deki üniversite sınavından daha farklı bir teknik ile hazırlanır ve sayısal dersler derin bir bilgi gerektirir
· Her yıl mayıs ayının son pazarı yapılan bu sınav ile alınan toplam öğrenci kontenjanının %50si ÖSYM’nin yaptığı sınav ile (%1lik dilime hitap eder),kalan %50si ise Fransız liselerinin gireceği iç sınav ile belirlenir.
· Bu %50’nin yarısı Galatsaray lisesi öğrencilerine, kalan yarısı da Notre Dame de Sion,St Benoit,Ste pulcherie,St Joseph,St Michel,Pierre Loti,Tevfik Fikret…gibi Fransız liselerine ayrılmıştır.
· İç sınava girebilmek için ÖSYM’nin yaptığı sınavda herhangi bir puan türünde ilk 25000’e girmek gerekmektedir.
· Bu sınav 2 aşamalıdır. Adayın toplam puanı her 2 aşamada aldığı puanların birlikte değerlendirilmesi ile hesaplanır.
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