SAİNT JOSEPH LİSESİ
Liselere Giriş Sınavı(LGS) ile öğrenci alan ve Türk Milli Eğitim Bakanlığı’na bağlı olan Saint Joseph Lisesinde,Türkçe,Tarih,Coğrafya,felsefe gibi dersler Türkçe okutulurken; Fransızca Fizik,Fransızca Kimya;Fransızca Biyoloji,Fransızca Matematik dersleri verilmektedir. Fransızca Matematik,Fransızca Fizik,Fransızca Kimya ve Fransızca Biyoloji okutulması, üniversite eğitimine yurt dışında devam etmek isteyen öğrencilere sağlam bir alt yapı oluşturarak avantaj sağlamaktadır. Fransızca’nın yanında 2.lisan olarak İngilizce de verilmektedir. Eskiden 2 yıl hazırlık 3 yıl ortaokul 3 yıl lise olmak üzere 8 yıl son derece disiplinli bir Fransızca eğitim veren okul günümüzde 1 yıl hazırlık 4 yıl lise olmak üzere toplam 5 yıl gündüzlü ve karma olarak Fransızca eğitim vermektedir. Matematik,Fizik,Kimya gibi anadilde dahi kavranmasında güçlük çekilen derslerin kurumun bünyesinde Fransızca Matematik,Fransızca Fizik,Fransızca kimya olarak verilmesi zor bir eğitim içeriği oluşturmakta ancak dünya literatürünü takip açısından da mezunlarına büyük bir averaj sağlamaktadır.
Lise eğitiminin sonunda öğrencilerin avantajları
1.Yüksek not ortalaması tutturarak yurt dışındaki prestijli üniversitelerden kabul alma (Fransız liselerinin en büyük avantajlarından biri:Alman ekolünde olduğu gibi Matura yada Abitur gibi bir olgunluk sınavına tabi olmadan yada Amerikan-İngiliz ekolünün getirdiği SAT/TOEFL/IELTS/IB:international Baccalaureate… gibi sınavlara girmeden liseyi yurt dışında bitirmiş olarak kabul edilerek yüksek not ortalaması tutturarak yurt dışındaki üniversitelerden kabul alabilmektir)
2.Üniversite sınavına girerek Türkiye’de bir üniversite tercih etme(TYT-AYT)
3.Galatasaray üniversitesi iç sınavına başvurarak GS üniversitesinde okuma hakkı kazanma 
 
Bakalorya'ya denk diploma
12 Mart 1963 tarihinde Saint-Joseph Fransız Lisesi diplomasının Fransız Bakaloryası'na denkliği tanınmıştır. 21 Mart 1963 tarihli Fransız Cumhuriyeti Resmî Gazetesi'nin 2714, 2734 ve 2735'inci sayfalarında konuyla ilgili detaylı bilgi bulunmaktadır.
 
Öğrenci sayısı
· Toplam : 1005
· Kontenjan : her yıl 192 öğrenci
 
Öğretmen sayısı
· 94
· 20 Fransız
· 74 Türk (39 Fransızca bilen, 4 çifte vatandaş)
 
Okul puanı
Öğrenciler okulumuza, yıllara göre şu puanlarla girmişlerdir :
· 2019-2020 öğretim yılında en yüksek 493.3965, en düşük 470.5027, ortalama 477.3666 (Tam puan 500)
· 2020-2021 öğretim yılında en yüksek 485.0102, en düşük 456.2108, ortalama 463.0353 (Tam puan 500)
· 2021-2022 öğretim yılında en yüksek 484.7124, en düşük 442.8022, ortalama 452.0274 (Tam puan 500)
· 2022-2023 öğretim yılında en yüksek 484.0121, en düşük 463.2557, ortalama 469.3859 (Tam puan 500)
 
Ders programı
Lisede haftada 40 saat ders yapılmaktadır. 5 yıl Matematik (Trigonometri, Cebir, Aritmetik), 2 yıl Kimya, 2 yıl Fizik, 1 yıl Fen, 5 yıl Fransızca, 5 yıl İngilizce, 5 yıl Beden Eğitimi, 3 yıl Görsel Sanatlar, 2 yıl Müzik.
 
Birinci yabancı dil Fransızca olmasına karşılık, özellikle eğitimlerine Amerika Birleşik Devletleri'nde, İngiltere'de veya Kanada'da devam etmeyi planlayan öğrencilerimiz için İngilizce'nin önemi yadsınamaz. Bu yüzden İngilizce zorunlu ikinci yabancı dil olarak seçilmiştir.
 
Lise Hazırlık'ta eğitim
· Süre : 1 yıl
· Haftada 40 saat
· Derslerin 27 saati Fransızca, 3 saati İngilizce olarak yapılmaktadır.
· Dersler : Fransızca metot, Fransızca konuşma, Matematik, Fen Bilimleri, Türkçe, İngilizce, Beden Eğitimi, Mültimedya Dil Laboratuvarı (Seminer), Bilgisayar (Seminer)
 




Lise'de eğitim
· Süre : 4 yıl
· Haftada 40 saat
· Derslerin
· Lise 1'de 23 saati Fransızca, 2 saati İngilizce;
· Lise 2'de 21 saati Fransızca, 2 saati ingilizce; 
· Lise 3'te Fen ağırlıklı sınıflarda 23 saati Fransızca, 2 saati ingilizce; TM alanında 17 saati Fransızca, 3 saati İngilizce; S alanında 12 saati Fransızca, 3 veya 4 saati İngilizce;
· Lise 4'te Fen ağırlıklı sınıflarda 21 saati Fransızca, 3 saati ingilizce; TM alanında 17 saati Fransızca, 2 saati İngilizce; S alanında 12 saati Fransızca, 2 veya 3 saati İngilizce;
 
Zorunlu ikinci yabancı diller : Fransızca, İngilizce
· Seçmeli dersler : Bilgisayar Bilimi, İngilizce, Matematik, Psikoloji, Felsefe...
Lise 3'te ve Lise 4'te verilen bazı dersler, öyle adlandırılmasalar da AP seviyesindedir: Biyoloji, Fizik, Kimya, Matematik.
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